

**TRGOVSKI****Časopis za trgovino, industrijo in obrt.**

P. n. Licejska knjižnica

Ljubljana.

Uredništvo in upravištvo je v Ljubljani v Simon Gregorčičevi ulici.  
— Dopisi se ne vračajo. — Št. pri čerkovnem zavodu v Ljubljani 11.953.

Naročnina za ozemlje SHS: letno 180 D, za pol leta 90 D, za četrt leta 45 D, mesečno 15 D; za inozemstvo: 210 D. — Plača in toži se v Ljubljani.

LETO VIII.

Telefon št. 552.

LJUBLJANA, dne 30. junija 1925.

Telefon št. 552.

ŠTEV. 75.

**Valorizacija investicij v industrijskih podjetjih.**

V ministrstvu trgovine in industrije bila te dni podpisana naredba o valorizaciji investicij industrijskih podjetij. Naredba je v glavnem rezultat ankete, ki se je o tem vprašanju vršila koncem maja pri Centralni industrijskih korporacij v Beogradu. Glasi se:

1. Dovoljuje se vsem delniškim industrijskim podjetjem, da morejo z odobritvijo ministrstva trgovine in industrije postavke, ki predstavljajo njihove investicije, izvršene do konca l. 1916., povečati do vsote, ki je 16-krat večja, ako so postavke, ki se valorizirajo, bile vodene poprej v kronah.

Glede na investicije, ki so bile izvršene tekom 1917. in 1918. v kronah, se morejo bančne postavke povečati do vsote, ki je 4 krat večja.

Osnovo za valorizacijo tvorijo ostanke bilančne vrednosti, izkazane v poslednji odobreni bilanci.

2. Razlika, ki se pokaže na ta način, se nima smatrati kot dobiček in ne bo podvržena plačevanju neposrednega davka ne glede na to, ali bo družba to razliko uporabila za povišanje glavnice, splošnega rezervnega fonda ali za stvaritev odnosu dotiranja specialnih rezerv. V nikakem primeru ne more družba valorizirani znesek razdeliti celotno ali deloma v obliki dividende.

3. Družba ima v vsakem primeru najmanj 10 odstotkov od te razlike vnesti v specialni rezervni fond, namenjen za pokritje škod, ki bi mogle nastati zaradi spremembe valutne vrednosti. Razlika, naj si bo stavljena v glavnico ali v kateri fond, se ima ob priliki izračunavanja rentabilitetnega ključa smatrati kot sestavni del vloženega kapitala.

4. Valorizacijo bo dovoljeval minister trgovine in industrije v vsakem posebnem primeru. Družba se ima v to svrhu obrniti na ministrstvo trgovine in industrije ter mu predložiti potrebne dokaze v pogledu časa, v katerem so se izvršile investicije, in v pogledu sedanjega zneska, po

katerem so te vključene. Ministrstvo ima pravico kontrole predloženih podatkov.

5. Da bi se omogočila izvedba valorizacij pri družbah, za katere velja zakon o delniških družbah od 10. decembra 1896., bo oddelek za kreditne ustanove in zavarovanje napra-

vil vse, kar je potrebno, da se v naslednji finančni zakon vnese odredba, po kateri se bo tem družbam dovolilo, da z izjemo čl. 71., točke 1. omenjenega zakona morejo vnesti v bilanco nepremičnine, po vrednosti večje, kolikor so stale, v smislu točke 1. te naredbe.

**Splošne dolžnosti davkoplačevalcev v III. četrtletju 1925.**

(Objava Trgovske in obrtniške zbornice v Ljubljani.)

**I. Hišna najmarina.**

Za odmero hišne najmarine za leto 1926 v krajih, v katerih niso vsa poslopja zavezana temu davku, so hišni posestniki dolžni vložiti napovedi o donosu hišne najemščine l. 1925 pri pristojnem davčnem oblastvu do konca meseca avgusta t. l. Izpremembe, ki nastanejo glede višine hišne najemščine izza vložitve napovedi do konca l. 1925, se morajo davčnemu oblastvu sproti naznanjevati.

Hišni posestniki, ki ne bi pravilno in točno prijavi hišne najemnine, izgube razen tega, da jih zadenejo kazenske posledice, pravico, sodno zahtevati večjo najemnino od one, ki so jo prijavi davčnemu oblastvu.

Ako ne predloži hišni posestnik napovedi o najemnini v določenem roku in ako se tudi na ponovni poziv ne odzove v treh dneh, se kaznuje v denarju do 180 Din. Ako se pa tudi v nadaljnjih 8 dneh ne odzove pozivu, odpošlje davčno oblastvo na lice mesta uradnega odposlanca, ki sestavi napovedi proti povrnitvi učinkovitih stroškov, odobrenih po stroškovniku.

Hišni posestniki, katerih v najem dana poslopja nimajo več nego 7 stanovanjskih prostorov, so upravičeni ustno napovedati hišno najemnino pri županstvu, ki zbira take podatke v tabelarnih zapisnikih.

**II. Občna pridobnina.**

Dne 31. julija t. l. poteče rok za vložitev pridobninskih izjav za doletje 1926/1927.

Do tega roka morajo vložiti izjave vsa pridobitna podjetja (trgovina, obrt, industrija itd.), tudi ona, ki so že sedaj obdačena z občno pridobnino.

Kdor ne vloži v določenem roku

pridobninske izjave, temu se odmeri občna pridobnina na podstavi uradnih podatkov. Priredbeni organi niso v tem primeru zavezani davčnega zavezanca še posebe pozivati, naj vloži izjavo.

Vse navedbe se morajo nanašati na stanje obratnih razmer v času od 1. julija 1924 do 30. junija 1925, ako se pa podjetje ni vršilo leto dni, pa na povprečno stanje med krajšo dobo njegovega obstanka.

Tiskovine za izjave se dobijo brezplačno pri davčnih oblastvih in davčnih uradih.

**III. Posebna pridobnina.**

Za vložitev napovedi za leto 1925 poteče zadnji rok dne 1. julija 1925. Podjetja, ki še nimajo odobrenih računskih zaključkov za preteklo poslovno dobo in torej napovedi še ne morejo predložiti, naj si izposlujejo primerno podaljšanje roka.

**IV. DAVEK NA POSLOVNI PROMET.**

Davkoplačevalci, ki so zavezani plačevati davek po knjigi opravljenega prometa, so dolžni odpremiti davek za II. četrtletje 1925 do 31. julija 1925 in hkratu predložiti prijavo. Zamudniki se še posebe opozore na svojo dolžnost, ali s posebnim pozivom ali z javnim razglasom ter z zapretiom uradne ocene ter rednostnih glob.

Kdor vloži nepravilno prijavo, izgubi pravico pritožbe.

**V. Dospelost direktnih davkov.**

Dne 1. avgusta 1925 dospo v plačilo vsi direktni davki za III. četrtletje 1925. Davčni uradi so upravičeni jih v 14 dneh po dospelosti prisilno izterjati in zaračunavati poleg 12%

zamudnih obresti še za opomin 4% terjanega zneska.

**VI. Razgrnitev predpisnih izkazov.**

O davkih, ki so jih davčna oblastva odmerila v preteklem četrtletju, bodo razgrnjeni predpisni izkazi prvih 15 dni meseca julija t. l., kolikor niso bili davčni zavezanci na razgrnitev izven tega roka opozorjeni individualno ali z javnimi razglasi.

O predpisu dohodnine se davčni zavezanci potom občine obveste s posebnimi obvestili, katera nadomeščajo predpisne izkaze, ki so se do sedaj razgrinjali pri občinah.

**Olajšave pri carinjenju strjev in nekaterih drugih predmetov.**

C. br. 29.572, 20. juna 1925. Razpis br. 100.

Minister za finance je izdal za uporabo ugodnosti, navedenih pri nekaterih postavkah uvozne tarife, z razpisom z dne 20. junija 1925, št. 29.572 naslednje navodilo:

1. Kjerkoli je v tarifi predvidena kaka ugodnost, ki se nanaša na oprostitvev od carine ali na znižanje carine, a pod pogoji, katere predpiše minister financ, mora vsakdo, ki se hoče okoristiti s tako ugodnostjo, vložiti za vsak primer posebej prošnjo na Generalno direkcijo carin v Beogradu, ako ni v tem razpisu drugače odredeno.

Taki prošnji je priložiti naslednja potrdila: 1. Potrdilo trgovske, obrtniške ali industrijske zbornice, da je prosilec obrtnik ali industrijec in s katero panogo industrije ali obrti se peča. 2. Potrdilo ministrstva trgovine in industrije V. oddelka v Beogradu o celoletni potrebi blaga, po kapaciteti njihovih podjetij s predmeti, katere žele uvoziti in o načinu uporabe v njihovem podjetju, oziroma potrdilo, da se dotični predmeti porabljajo za v prošnji navedene namene. Ako je olajšava za predmete vezana še na pogoj, da se tako blago v naši državi sploh ne izdeluje ali pa ne v zadostni množini, ali če naj velja ta ugodnost,

**LISTEK.**

Dr. M. D.:

**Valorizacijske razmere na Francoskem.**

I. Nedavno smo prikazali razvoj denarnih kriz v preteklih in sedanjih časih za nekatere države iz najbližje okolice naše domovine in za njo samo. Danes pa naj podamo sličico o francoskih denarnih razmerah izza svetovne vojne. Pred mesecem dni je prinesla »Deutsche Juristen-Zeitung« (zv. 10, str. 770 nasl.) o tem članek iz peresa veleuglednega pariškega vseučiliškega profesorja Alberta Wahla; njemu sledimo, seveda v kolikor mogoče skrajšani obliki.

Takoj po izbruhu svetovne vojne je Francija ukinila z zakonom vnovčevanje bankovcev na vsakokratno zahtevo. Ker pri vsaki večji krizi ljudje skrivajo iz plemenitih kovin kovan denar, treba je bilo seveda zakonitim potom poskrbeti, da dobe bankovci (kreditni upni papirji) prisilni tečaj in pa, da jih banki, ki jih izdaja, ni treba zamenjavati na vsakokratno

zahtevo za gotovino. Za zakon, ki je to vprašanje uredil, so uporabili baš isto besedilo, kakor za zakon izza časa nemško-francoske vojne 1870. Pa dočim takrat ni bilo prehudega kolebanja vrednosti papirjev, se je tokrat stvar seveda čisto drugače zasukala. Država je morala najemati velikanske vsote pri francoski banki, ta pa ni mogla denarja šteti, ne da bi obtok bankovcev dvignila. Po vojni je bilo treba podpirati upustošene pokrajine, za na novo zasedene je bilo velikih izdatkov. Vse to je seveda povzročilo, da je vrednost bankovcev navzlic prisilnemu tečaju padla. Pravosodje in zakonodajca sta se pa trudila, da spravita prisilni tečaj v sklad s potrebami prakse. Popolnoma se pa to ni dalo izvesti; vsekakor je bilo že to, kar se je doseglo, vse hvale vredno.

II. Slika razmer, ki so nastale v prvih letih svetovne vojske, je pokazala sledeče: Država je predvsem napravila sama dobiček s tem, da je plačevala vse svoje zapale dolžne vsote pred- in medvojnih posojil po nominalni vrednosti denarnih papirjev s prisilnim kurzom, dočim prava vrednost frankov niti zdaleka ni dosegala nominalne. Obresti od državnih

papirjev, za katere so dajali francoski hranilci svoj čas — dober denar v zlatu ali bankovcih z enako valutno vrednostjo, so se odplačevale z bankovci v znižani vrednosti. Kdor je živel prej od rente svojega prihranjenega kapitala, je imel seveda še vedno iste življenjske in kulturne potrebe, ali dohodkov posledaj ni bilo več tistih, ki bi mogli zadostiti vsem tem potrebam v nekdanji meri.

Ali država ni vztrajala povsodi pri načelu, da je spravljala dobiček iz padanja denarne vrednosti v svoj žep. Izjemo je napravila najprej z zakonom z dne 17. aprila 1919 za vojne oškodovance. Le tem je — vsaj v njihovih najvažnejših skupinah — priznala in plačevala odškodnino, ki ni odgovarjala samo nominalni vrednosti nastale škode, ampak v takšni višini, ki je bila v resnici dovoljna, da so si oškodovanci mogli nabaviti znova fvarne s stroji, surovine itd. Tako je bilo torej ustvarjenih dvoje vrst upnikov države, toda, kakor rečeno, le neke skupine oškodovancev so bile privilegirane: Kdor je izgubil le mobilijar, ta je dobil le nominalno vrednost škode; kdor pa je nabavil za industrijo nove naprave, pa jih ni pla-

čal s franki, ni bil deležen dobrote valorizacije. Razen tega so bili tisti oškodovanci, ki so svoj čas zgradili industrijsko podjetje z izposojenim kapitalom, mnogo na boljšem nego oni, ki so lasten novce trošili. Prvi so namreč svojim upnikom poravnali dolg z razvrednotenimi franki, a sami so dobili valoriziran odškodninski znesek. Enaka neskladnost je nastajala pri dobavitvenih pogodbah z dolgimi roki. Kdor se je pred vojsko zavezal za dobavo po določeni trdni ceni, ta je moral te reči kupovati za toliko višjo ceno, za kolikor je vrednost franka padla.

Tako so se razpasle nevšečnosti že kmalu po začetku svetovne vojske in pričakovalo se je od pravosodja, da bo take pogodbe razveljavljalo ali predručevalo. Upalo se je, da bodo sodišča sodila po pravilu, da je pogodbe tolmačiti po domnevanem dogovoru, da nikoli ne privolijo v to, da se pogodbeno ravnovesje podre — vsled razvredbe denarja. Saj stranke same niso mislile na to, da bi razvredbo denarja smatrале za neobstoječo! Ali sodišča niso hotela tega stališča zavzeti, ampak obsojevala so mirno še dalje dolžnike, da naj iz-





v Beograd nastopnik omenjene družbe ing. Richardson, da na licu mesta ponudi pogoje za delo. Na podlagi zbranih podatkov je Richardson izjavil, da more Jugoslavija z ozirom na svoje rudno bogastvo postati močno središče za težko železno industrijo.

**Državna trgovska akademija v Ljubljani.** V I. letnik tega zavoda se sprejemajo: 1. Dijaki (-inje) srednjih šol z nižjim tečajnim izpitom; 2. dijaki (-inje) meščanskih šol s končnim izpitom. — Prednost imajo priglašenci (-enke), ki se skazejo z dobri redom iz učnega jezika in realnih predmetov ter dokažejo znanje v modernih jezikih. — Vpisovanje se vrši 11. in 12. septembra t. l. v dopoldanskih in popoldanskih uradnih urah v posloju tehniške srednje šole, Aškerčeva ulica 9/II. — Ravnateljstvo.

**Važno za žganjekuharje.** V skupščini je bil predložen zakonski načrt, ki se ima vstaviti v proračunske dvanajstine oziroma v finančni zakon tem dvanajstim. Predlog, ki zadeva žganjekuho, se glasi: Od izplačila zaostale trošarine na žganje so osvobojene one osebe, ki so kul ale žganje v letih 1919 do 1922 na ozemlju izven kraljevine Srbije in Črne gore. Osvobojene so vseh kazni in taks za nedovoljeno sajenje tobaka one osebe, ki so brez dovoljenja sadile tobak na ozemlju izven kraljevine Srbije in Črne gore za slučaj, da kazni še niso izvršene. Že izplačane takse in trošarine se ne morejo povrniti.

**Za gospodarsko povzdigo Albanije.** Albanska poslanska zbornica je odobrila konvencije glede ustanovitve državne banke ter družbe za pospeševanje gospodarstva, kakor tudi konvencijo za namem zunanega posojila.

**Stanje posevkov pri nas.** Po podatkih ministrstva za kmetijstvo in vode je bilo od 1. do 15. junija stanje ozimnih in jarnih posevkov zelo dobro. Splošno stanje sadovnjakov je bilo med dobrim in zelo dobrim. Stanje vinogradov je bilo zelo dobro, a stanje travnikov in pašnikov odlično. Po istem poročilu je tudi stanje živine zadovoljivo.

**Ljubljanska borza.**

Torek, 30. junija 1925.

**Blago:** Hrastove vozovne deščice, I. in II. vrsta, 43 mm — 265 m, 53 mm — 285 m, fco meja den. 1300; mecesnovi plohi, 40 in 50 mm, I., II. in III vrsta, fco Kranj bl. 600; čreslo, suho, v ovojih, letošnje, fco nakladalna postaja, 10 vag. den. 40, bl. 40, zaklj. 40; pšenica Hardwinter, fco Postojna trans. bl. 415; korusa, fco Mitrovica bl. 185; korusa graškinska, fco Vinkovci 195; korusa, fco nakladalna postaja, 1 vag. den. 190, bl. 190, zaklj. 190; korusa, par. Skofja Loka, 1 vag. den. 220, bl. 220, zaklj. 220; ječmen, novi, slavonski, dobava v 14 dneh bl. 310; otrobi, rženi, tekstilne vrste, b/n, fco Ljubljana 200.

**Vrednote:** 7% investicijsko posojilo iz leta 1921 den. 62.25; Celjska posojilnica d. d., Celje den. 200, bl. 204; Ljubljanska kreditna banka, Ljubljana den. 225; Merkantilna banka, Kočevje den. 100, bl. 103; Prva hrvaška štedionica, Zagreb den. 800, bl. 808; Kreditni zavod za trgovino in industrijo, Ljubljana den. 175, bl. 185; Strojne tovarne in livarne

d. d., Ljubljana bl. 134; Trboveljska premogokopna družba d. d., Ljubljana den. 322, bl. 335; Združena papirnice Vevče, Goričane in Medvode d. d., Ljubljana den. 100, bl. 100, zaklj. 100; »Stavbna družba« d. d., Ljubljana den. 265, bl. 280; 4½% zastavni listi Kranjske deželne banke den. 20; 4½% kom. zadolžnice Kranjske deželne banke den. 20.

**Tržna poročila.**

**Mariborsko tržno poročilo.** (27. junija). Trg je bil že na vse zgodaj prav dobro preskrbljen in obiskan, pa tudi promet je bil živahen. Slaninarjev je prišlo 16 na trg, ki so prodajali svinjino po 20 do 30, slanino 25 do 27.50 in drob po 15 do 17.50 dinarjev kg; domači mesarji so prodajali govedino po 12.50 do 20, teletino 15 do 20, svinjino 17.50 do 20, klobase 25 do 40, prekajeno meso 30 do 40 in drob 7 do 15 dinarjev kg. (Kljub tem že znižanim cenam so cene mesnim jedilom po mariborskih gostilnah še vedno previsoke). **Perutnine** je bilo blizu 700 komadov na trgu. Cene so bile piščancem 20 do 30, večjim 30 do 75 Din za par, kokošem 30 do 50, racam in gosem, mladim 30 do 60, starim 60 do 100 Din komad. (Tudi glede perutnine so cene po gostilnah v Mariboru in okolici še vedno pretirane). Domači zajčki so se prodajali po 8 do 50, kanalčki 25 do 35, grlice 35, ščeti (mladi psički) 15 do 20 dinarjev komad. — **Krompir, zelenjava, sadje in druga živila.** Kmetje so pripeljali okoli 50 vozov krompirja, zelenjave in posebno pa črešnje na trg. Cene so bile lanskemu krompirju 11 do 12.50, letošnjemu 15 dinarjev mernik (7 in pol kg), oziroma lanskemu 1.75 do 2, letošnjemu 6 do 7 dinarjev za kg. Solata je postala zopet cenejša in se je prodajala po 3 do 7 Din klogram. Glavna solata 1 do 1.50, braziljanska 1.50 do 3 Din komad. Po gostinah je solata kljub tem jako znižanim cenam še vedno tako draga, kakor je bila pred dvema meseci. Stroji grah se je prodajal po 5, stroji pasulji 5 do 8, čebula 4 do 5 Din kg, ohrov 1 do 1.25, ohrovtova repa 1 Din komad, maslino olje 26 do 28, bučje olje 17 do 20 Din liter. Mleko je še vedno zelo drago in sicer se je prodajalo po 3 do 3.50 Din, smetana pa po 12 do 14 Din liter. — **Jabolka, lanska 10 do 12, črešnje (so zopet ceneje) 2 do 8 Din kg oziroma 1.50 do 2.50 Din ali pa 3 Din liter, pomaranče 1 do 3.50, limone 0.50 do 1 Din komad. — Od toče odbito sadje za kompot po 12 Din kg. — Tudi jajca, ki se prodajajo po 1 do 1.25 Din komad so še vedno predraga. Jagode so se pocenile 6 do 8, borovnice 1 Din liter. Trapistovski sir 32 do 35 Din kg. Sirček 4 do 8, karfiol 3 do 16 Din komad. **Lončena in lesena roba na mariborskem trgu.** Cene so bile, kakor do sedaj, robe pa vendar ni bilo toliko na trgu kakor po navadi, ker je šlo nekoliko Ribničanov za praznike domov. Roba se je prodajala po 0.50 do 1.50 Din komad. Cene lesenim vilam za seno so bile 15 do 20, grabljam 20 do 25, brezovim metlam 2 do 4 dinarje komad, koruzni slami 25 do 30 Din vreča. — **Cvetlice in druge rastline** se se prodajale po 0.50 do 7 Din komad, oziroma z lonci vred po 25 do 60 Din ko-**

mad. Palme v loncih 50 do 75, palmso seme po 2 Din komad. **Seno in slama na mariborskem trgu.** Kmetje so pripeljali 24. junija jutraj radi slabega vremena samo 2 in popoldan 2 voza sena, v soboto 27. junija pa 8 vozov sena in 6 vozov slame na trg. Cene so bile senu 60 do 75, slami pa 37.50 do 50 Din za 100 kilogramov. Slama se je prodajala tudi po 1.75 do 2.50 Din snop. — Radi toče, katera je 22. junija uničila v šentlenarski okolici in sploh v Slovenskih Goricah vse poljske pridelke, cene senu in slami ne bodo padle, temveč bodo šle bržkone kvišku.

**Maribor, sejmsko poročilo.** Prignalo se je 18 konjev, 9 bikov, 169 volov, 357 krav in 13 telet, skupaj 566 komadov. Povprečne cene za različne živalske vrste na sejmu dne 23. junija 1925 so bile sledeče: **Debeli voli**, 1 kg žive teže od 8.50 do 9.50 Din, poldebili voli 7.50 do 8.50, plemenski voli 6.75 do 7.50, biki za klanje 5.50 do 9, klavne krave, debele 7 do 8.50, plemenske krave 5 do 6.75, krave za klobasenje 3 do 4.50, molzne krave 6 do 7.50, breje krave 6 do 7.50, mlada živina 6.50 do 8, teleta 9.75. Prodalo se je 283 komadov, od teh 106 za izvoz! **Mesne cene:** Volovsko meso, I. in II. vrsta 12.20 Din, meso od bikov, krav in telic 12.20, telečje meso, I. vrste 20 do 22.50, II. vrste 15 do 17.50, svinjsko meso, sveže 15 do 30 Din za kilogram.

**Svinjski sejem v Mariboru** (26. junija.) Dogon 91 svinj, 1 koza, 2 ovci. Povprečne cene: prasci 5-6 tednov stari 75-10 Din, 7-9 tednov 125-220, 3-4 mesece 250-300, 5-7 mesecev 350 do 450, 8-10 mesecev 625-750, 1 leto 1100 dinarjev. Kg žive teže 12-14.50, kg mrtve teže 15-17.50 Din. Prodanih je bilo 63 komadov.

**Položaj na tržišču jajec.** Produkcija je v splošnem majhna, a povpraševanje precej živahno. Zato se cene držijo, čeprav je dinar poskočil. Gibljeje se nakupne cene med 0.90 do 1.05 za komad in so zaradi porasta dinarja nad svetovno pariteto.

**Dunajska borza za kmetijske produkte** (25. junija). Ameriška tržišča so prometovala v slabem zadržanju, četudi so tečaj izjemno turšiče, ki je v Chicagu izgubila 2 centa, zabeležili le majhne spremembe. **Dunajsko tržišče** je bilo mrtvo in so bile cene v glavnem neizpremenjene. **Notirajo** vključno blagovno-prometni davek brez carine za 100 kg v šilingih: pšenica: domača 51.50 do 52.50, madžarska s Petisja 54.50 do 55.50, Rosafé 51.50 do 52.50; rž: domača 46-47; ječmen: domači 36 do 42; turščica: 29.50 do 30.50; oves: severoameriški 42.50 do 43.50.

**Dunajski živinski sejem** (25. junija.) Goveda: Dogon 591 glav. Voli, krave in slaba živina so krepko obdržali pondeljkove cene; biki so bili za 10 grošev dražji pri kg žive teže. Svinje: Dogon 2020 komadov. Mesne in debele svinje so se v primeri z glavnim sejmom podražile za 10 grošev pri kg žive teže.

**Dobava, prodaja.**

Dobava lipovega lesa. Ekonomsko odelenje Direkcije državnih železnic v Ljubljani sprejema do 14. julija 1925 ponudbe za nabavo 50 m<sup>3</sup> lipovega lesa.

**Dobave raznega železnega materijala.** V pisarni Dravske artilerijske radionice v Ljubljani se bo vršila dne 13. julija t. l. ofertalna licitacija glede dobave raznega železnega materijala. Predmetni oglas z natančnejšimi podatki je v pisarni trgovske in obrtniške zbornice v Ljubljani interesentom na vpogled.

**Naročajte in razširjajte Trgovski list!**

Najboljše  
 životni stroj  
 in koleca se  
 odino le  
**Josip  
 Petelinc-a**  
 menke  
**GRITZNER, PHÖNIX in ADLER**  
 za rodbino, obrt in industrijo  
**Ljubljana** blizu Prošernovega  
 parka v rezežu bratrstva. Vredna garancija.  
 Delavnica za popravila  
 Na veliko. Telefon 913. Na malo.

**Kurja očesa**  
 Najbolje sredstvo  
 proti  
 kurjim očesom  
**Glavèn**  
 Glavèn  
 je mast  
 Zasičtilni znak.  
 Skladišče v lekarnah ali drogerijah ali naravnost iz tvornice in glavnega skladišča  
**M. HRNJAK**  
 lekarnar  
 **SISAK**

**Veletrgovina**  
**A. ŠARABON**  
 v Ljubljani  
 priporoča  
**špacerijsko  
 blago**  
 raznovrstno žganje  
 moko in  
 deželne pridelke  
 raznovrstno  
 rudninsko vodo  
 Lastna pražarna za  
 kavo in mlin za di-  
 šave z električnim  
 obratom.  
 CENIKI NA RAZPOLAGO!

**Teodor Korn**  
 Ljubljana, Poljanska cesta št. 3  
 Krovec, stavbeni, galanterijski in  
 okrasni klepar. Instalacije vodo-  
 vodov  
 Naprava strelovodov. - Kopalnice in  
 klosetne naprave.  
 Izdelovanje posod iz pločevine za firnež,  
 barvo, lah in med vsake velikosti, kakor  
 tudi posod (skafle) za konzerve.

**Josip Petelinc, Ljubljana**  
 Na veliko! (blizu Prošernovega parka) ob vodi Na malo!  
 Pripelje potrebščine za šivilje, krojače, čevljarje, sedlarje,  
 moko mla, plesterine, lepne robe, škotice, maza, toaletno blago.  
 Telef. 913

Privorazredni moderni brzo-pisalni stroj  
**STOEWER RECORD**  
 Vrhunec finomehanike.  
 Zastovstvo:  
 Ludovik Baraga, Ljubljana, Šelenburgova ul. 6/I.  
 Originalne potrebščine za Opalograph (Fixat, Preservat).

**TISKARNA „MERKUR“**  
 TRG. DR. D. D.  
 Tiska knjige, pravila, cenike, račune, letake, časopise, lepake, brošure, posetnice in razglednice. Izvršuje vsakovrstne trgovske kakor tudi vse druge uradne tiskovine. Lastna knjigovoznica.  
**LJUBLJANA - SIMON GREGORČIČEVA UL. 13. - TELEFON 552**